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ВПЛИВ НА ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ЗАБРУДНЕНЬ ҐРУНТІВ ТА 

ПОВЕРХНЕВОГО ШАРУ ЗЕМЛІ 

 

 

Під час свого існування людина постійно зазнає впливу великої кількості 

шкідливих речовин, які можуть викликати різноманітні захворювання, 

порушення здоров'я та травми. Зокрема, все більш поширеним стає біологічне 

забруднення, яке може бути присутнє в атмосфері, ґрунті, воді та в організмах 

інших живих істот, включаючи людину [2]. 

Процес при якому у ґрунт потрапляють різні шкідливі речовини або 

змінюються його природні властивості в результаті людської діяльності або 

природних процесів має назву забруднення ґрунтів. Це може бути наслідком 

викидів токсичних речовин, використання пестицидів та хімічних добрив у 

сільському господарстві, промислових викидів, сміттєзвалищ, а також інших 

діяльностей, які можуть забруднювати ґрунт [3]. 

Поверхневий шар ґрунту легко забруднюються. Великі концентрації в 

ґрунті різних хімічних сполук – токсикантів згубно впливають на 

https://www.rbc.ua/rus/styler/parki-sadi-ta-roslini-gorshchikah-vcheni-1702298997.html
https://bewell.obozrevatel.com/ukr/section-bewell/news-kak-ekologiya-vliyaet-na-starenie-gde-luchshe-zhit-03-01-2024.html
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життєдіяльність ґрунтових організмів. Стан ґрунтів впливає на їжу, яку ми їмо, 

воду, яку ми п’ємо, повітря, яким ми дихаємо, на наше здоров’я і на здоров’я 

всього живого на Землі. Без здорових ґрунтів ми не зможемо вирощувати 

продовольство. Адже, за оцінками, 95 % того, що ми їмо, прямо або побічно 

отримуємо з ґрунту [1]. 

Добрива, пестициди, інші речовини, призначені для захисту врожаю, 

поступово накопичуються в ґрунті, роблячи його непридатним для зростання 

нових поколінь рослин. Токсичні речовини, які можуть бути присутні в 

забрудненому ґрунті, такі як важкі метали або хімічні забруднювачі, можуть 

потрапити в організм людини через вдихання пилу, контакт зі шкірою або через 

споживання забруднених продуктів. Це може спричинити різноманітні 

проблеми зі здоров'ям, включаючи отруєння, захворювання нирок, печінки та 

інші захворювання органів. Тому важливо мінімізувати забруднення та вживати 

заходів для очищення та відновлення ґрунтової поверхні [5].  

Основними джерелами потрапляння збудників цих захворювань у ґрунт є 

теплокровні тварини, у травному каналі яких вони розмножуються. Домашні 

тварини та птахи великою мірою заражені збудником правця (26-64%) і 

екскременти широко інфікують ґрунт. Завдяки епідеміологічним та 

експериментальним дослідженням накопичено чимало матеріалів, які свідчать 

про провідну роль ґрунту в епідеміології сибірки. Одним із основних чинників, 

які зумовлюють територіальну приуроченість захворюваності, є характер 

ґрунту [1]. 

Забруднення ґрунтів може мати серйозні наслідки для навколишнього 

середовища та здоров'я людей і тварин. Це призводить до втрати родючості 

ґрунту, зниження врожаю сільськогосподарських культур, забруднення 

підземних вод, отруєння рослин, тварин і людей, а також виникнення проблем з 

біорізноманіттям. З метою запобігання та контролю над цим важливо вживати 

заходи по відновленню та збереженню екологічної стійкості ґрунтів, 

використовувати екологічно безпечні методи сільського господарства та 

промислового виробництва, а також вживати заходи по регулюванню та 
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очищенню викидів, сміття [4]. 
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